
/ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE ARARAS/ 

 

 Aos cinco dias do mês de Junho de 2017, às 17:00 horas, na 

Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Araras - ACIA, 

situada na Rua Tiradentes, 1316, Centro, foi realizada a 25° 

reunião ordinária, convocada pela Srª. Presidente do Conselho, 

Érika Cazarin, compareceram ainda os membros Sr. Armindo 

Brucieri Filho, Sr. Daniel Kobori, Sr. Erick Zurita, Sra. Erika 

Cazarin, Sra. Fernanda Marques, Sr. João Alexandre Moreira 

Martinez, Sr. Kirk Daves Moriama, Sr. Manoel Evangelista Santos, 

Sr. Marco Aurélio Furlan, Sra. Maria Cristina Pinton, Sra. 

Mariana Navarro, Sra. Mônica Lagazzi, Sra. Neuza Maria Pereira 

Lima, Sra. Vera Bonini, compareceram ainda os convidados Sra. 

Geslaine Michielim, Sra. Regina Carminatti e o Sr. Nicolau 

Cinquini. Após discutirem e comprovarem a inexistência de 

quaisquer impedimentos legais, a Presidente do Conselho, Sra. 

Érika Cazarin, deu início a presente reunião com a análise dos 

assuntos pertinentes. 

Primeiramente, efetuou a leitura da ata da última reunião deste 

conselho, que lida e achada conforme foi assinada por todos os 

membros presentes. 

Pauta 1 - A convidada Sra. Geslaine Michielim, começou a reunião 

explanando sobre sua pesquisa a respeito dos monumentos tombados 

nas praças “Barão de Araras” e “Monsenhor Quércia”. Disse que a 

“Praça Barão” foi inaugurada em 1894, como jardim público, onde 

era cercada por grades para evitar a entrada de animais e media 

cerca de 20.000m², possuía ainda, Cascata e Moinho de Vento. 

Segundo a mesma, a Praça Barão de Araras, passou por 6 

intervenções, como em 1901 com a construção do mirante e coreto 

em forma de “Champignon”, em 1903, foram realizados novos 

passeios e arborização, espelho d´água com as estátuas de 

“Ninfas” que estavam sobre o edifício “Quicha Lotto”. Em 1941 

sofreu mais uma intervenção com a contratação de um paisagista. 

Em 1952 foi totalmente reformulada, com novos bancos, pisos e 

paisagismo. Hoje a “Praça Barão” possui, conforme afirmou a 

palestrante, 40.000m², 16 monumentos e placas e a “Praça 

Monsenhor Quércia” possui 7 monumentos. São todos tombados e 

possuem interesse turístico, histórico e de lazer. “Estão 

mapeados?” perguntou o conselheiro Sr. Marco Furlan, recebendo 

confirmação de que a maioria está. A conselheira Sra. Neuza 

Maria Pereira de Lima afirmou: “O Comtur é agora o guardião da 

preservação desses monumentos” e a conselheira Sra. Vera Bonini 

afirmou: “Precisa convidar as crianças das escolas para mostrar 

esses monumentos históricos”. Em continuação à palestra foi 

destacado ainda, conforme explanou a Sra. Neuza Maria Pereira de 

Lima: “A Casa da Memória possui pouca coisa sobre os 

afrodescendentes, que possuem muita história na cidade” e a Sra. 

Mônica Lagazzi comentou sobre a reforma que está sendo feita na 

Casa da Memória, onde: “Os bancos e santos da capela da Casa da 

Memória estão sendo restaurados”. Pauta 2 - Após esta palestra, 

foi apresentado o Sr. Nicolau Cinquini, onde explanou sobre os 

cemitérios e túmulos antigos da cidade. “É um pouco macabro, mas 

possuem uma história muito interessante”, afirmou o palestrante. 

Continuou afirmando que onde hoje se localiza a biblioteca 

“Martini Prado” e a Praça “Dr. Narciso Gomes”, era um antigo 



cemitério, uns dos primeiros da cidade, onde comentou: “Por isso 

dizem que a biblioteca é assombrada”. O Sr. Nicolau Cinquini, 

continuou a palestra destacando alguns túmulos e jazidos 

históricos e tombados no atual cemitério, como: do Cel. André 

Ulson Jr, do Inácio Zurita Jr., do Cel. Justiniano Whitaker de 

Oliveira, da D. Emília Pereira a Baronesa de Grão Mogol, da D. 

Benedita Nogueira, dos Barões de Araras e de Arary e do 

abolicionista Lourenço Dias. A Conselheira Sra. Mariana Navarro 

destacou: “Na cidade de Jaú tem passeios à meia noite no 

cemitério”. Acrescentando a esta palestra, afirmou a Sra. Neuza 

Maria Pereira de Lima: “No antigo cemitério onde hoje é a 

biblioteca, foram enterrados vítimas da varíola” e acrescentou a 

Sra. Geslaine Michielim: “Atrás da Igreja Matriz era um antigo 

cemitério protestante”. Pauta 3 - Após estas pautas, foi 

apresentado o Sr. Daniel Kobori, do Departamento de Meio 

Ambiente da Prefeitura de Araras, onde destacou os trabalhos que 

estão sendo realizados por este departamento, no sentido da 

realização de vistorias em árvores e o levantamento de todo o 

patrimônio arbóreo da cidade. Destacou ainda que as árvores da 

Praça Barão de Araras são tombadas e há outras árvores também 

tombadas pelo Comphaac (Conselho Municipal). Segundo o mesmo: 

“Tem que se evitar as podas irregulares, que declinam as árvores 

e as colocam em risco, por isso é interessante tombá-las”. O Sr. 

Marco Aurélio Furlan destacou que: “No “Lago” municipal, cada 

árvore possui uma identificação”. O Sr. Daniel Kobori afirmou 

ainda, que nesta data está sendo realizada a semana do meio 

ambiente, com palestras em escolas e plantio de árvores com as 

crianças. Destacou também para o COMTUR e o Departamento de Meio 

Ambiente trabalharem juntos quando da comemoração da semana da 

“Festa das Árvores”. O Sr. Marco Aurélio Furlan finalizou 

afirmando que será feita uma recuperação arbórea na “Praça 

Monsenhor Quércia”. Finalizando a reunião, a palavra foi aberta 

ao turismólogo da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Econômico, Geração de Emprego e Renda, Sr. Erick Zurita, que 

informou aos conselheiros sobre o novo portal do turismo do 

Município. Em seguida, foi concordado com os conselheiros que a 

próxima reunião seria marcada com a presença dos Secretários Sr. 

Marcelo Franchozza e Sr. Felipe Castro, para uma reavaliação do 

Plano Municipal de Turismo. “Devemos fazer uma releitura do 

plano municipal, quanto às ações previstas e prazos, para o 

projeto de classificação da cidade como Município de Interesse 

Turístico”, afirmou o conselheiro Sr. João Alexandre Moreira 

Martinez. 

A próxima reunião ficou marcada para a primeira Segunda Feira de 

Julho, dia 03/07, às 15:00 horas na Casa da Memória de Araras. 

Tendo sido encerrados os trabalhos, eu Erick Zurita, em 

substituição ao Secretário Executivo, lavrei a presente ata que 

lida e achada conforme, será aprovada por todos os presentes na 

próxima reunião. 

 

Obs: Esta página é parte integrante e inseparável da ata de 

reunião do Conselho Municipal de Turismo de Araras realizada em 

05/06/2017. 


